

Aan : Het College van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Schagen

Datum : 25 april 2023

Betreft : Elke regio telt

Inleiding

Eind maart 2023 is het rapport “Elke regio telt” gepubliceerd. Drie onafhankelijke raden, t.w. de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur (Rli), de Raad voor Volksgezondheid & Samenleving (RVS) en de Raad voor het Openbaar Bestuur (ROB) hebben aan het rapport gewerkt.

De volgende hoofdvragen zijn onderzocht.

- Welke regionale verschillen bestaan er zoal, wat zijn de oorzaken ervan en hoe ervaren mensen in de regio's zelf de verschillen?
- Wat moet daaraan worden gedaan en door wie?

Men heeft zich gericht op vijf 'voorbeeldregio's, waaronder de Kop van Noord-Holland. Men heeft gesprekken gevoerd met bestuurders ter plaatse en met mensen die er wonen, werken of ondernemen.

De uitkomsten van het onderzoek liegen er niet om. Vrij vertaald voelt de regio Kop van Noord-Holland zich overgeslagen bij investeringen van het Rijk in de economie, de zorg, de infrastructuur, het openbaar vervoer, de culturele voorzieningen en het onderwijs.



Figuur 1: de aanbevelingen uit het rapport “Elke regio telt” van maart 2023

Beantwoording vragen m.b.t. het rapport Elke regio telt.

Vragen en bemerkingen

1. Beschikt het college over het rapport? Indien nee, waarom niet en wat gaat het college hieraan doen?

Antwoord: ja

2. Is het college benaderd bij het onderzoek? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is de inbreng geweest?

Antwoord:

Ja, de adviesraden hebben een lijst van genodigden opgesteld per regio en hebben deze personen uitgenodigd voor een regionale bijeenkomst in de Kop van NH op 6 okt. 2022 en 22 december 2022.

Namens de regio hebben de wethouders P. de Nijs (Schagen), M. van Gent (Hollands Kroon), F. Camera (Den Helder) en burgemeester J. de Boer (Den Helder) de bijeenkomsten bezocht.

3. Welke inwoners en bedrijven uit de gemeente Schagen zijn benaderd en wat is hun inbreng geweest?

Antwoord:

Diverse instanties en maatschappelijke organisaties, zoals dorpsraden, ondernemersverenigingen, zorginstanties en politie) zijn benaderd en hebben regionale bijeenkomsten bezocht. Een overzicht treft u aan op blz. 101 van het rapport. Hieronder een link naar het rapport.

<https://www.raadopenbaarbestuur.nl/documenten/publicaties/2023/03/27/elke-regio-telt-een-nieuwe-aanpak-van-verschillen-tussen-regios>

4. Welke vervolgacties worden opgestart nu het rapport is gepubliceerd?

Antwoord:

In het rapport geven de drie adviesraden een aantal concrete aanbevelingen. In overleg met BZK en de provincies wordt een uitwerking gegeven aan deze aanbevelingen. Dit overleg is onlangs opgestart.

Met de regiogemeenten is het overleg over de vervolgacties voor specifiek de Kop van NH opgestart, waarbij de betrokkenheid van diverse instanties en maatschappelijke organisaties een rol zal spelen.

5. Welke vervolgacties neemt het college zelf of worden op last van het college genomen?

Antwoord:

De aanbevelingen in het rapport richten zich zowel op het Rijk als op de regio. Het college is in overleg getreden met de regio(gemeenten) om invulling te geven aan de aanbevelingen.

6. Wanneer betreft het college de raad bij dit rapport? Hierbij niet alleen gericht op het rapport en de vervolgstappen, maar ook om de raad te informeren over het voorproces.

Antwoord:

Het rapport zal ter kennisname naar de raad worden verzonden en de raad wordt vervolgens betrokken bij de vervolgstappen.

7. Hoe kwantificeert het college de resultaten van het onderzoek?

Antwoord:

De resultaten en de aanbevelingen richten zich op drie pijlers en zijn herkenbaar. Het gaat daarbij om:

- Een herijking van de reguliere beleids- en investeringslogica van het Rijk
- Heet investeren in langjarige en substantiële programma's voor regionale ontwikkeling
- Het werken aan een vitale relatie tussen regio's en rijksoverheid

Het college is blij met het rapport en de aandacht voor de regio.

Termijn

Verzoek **uiterlijk 25 mei 2023** de vragen te beantwoorden en reacties te geven op bovenstaande bemerkingen.

Namens:

de VVD Schagen

R.A.J. Takes